
 (10-00-10התקנת גנרטורים למתח נמוך   )
 

 חיבור מתקן חשמל מאופס בעל שלוש חלופות הזנה )הבהרה(
 

 ,10-01ירוש מס' פ(, 0111טמבר פס) 20 "אזה אחרת"פה לפרובחוברת הפירושים שצ 
 בו קיים מתקן חשמל, בעל חיבור של Cן ההזנה המומלץ למבנה פנשאלה שאלה לגבי או 
 3X011 .אמפר 

 
 ר חלופות הזנה. השואלפשרו מספים אכן מיקום מתקני החשמל הסמופי השטח ואותנא 
 ת ההזנה המתאימה מבחינתו )השרטוט שהכין השואלפהציג באמצעות שרטוט את חלו 
 (.10-01-10( )שרטוט 10-01ירוש מס' פרסמה בפצורף לתשובה שהת 

 
 ן בקשה להבהרות,ירוש כאמור, קיבלה ועדת הפירושים מספר הערות וכפעם פרסום ה 
 שא.וולכן קיימה הועדה דיון נוסף בנ 

 
 להלן ההבהרות של ועדת הפירושים: 

 
 סקיםפקים המחלפים מורכבים מממפסבשאלתו, התייחס השואל למתקן בו ה - 
 סקים ראשיים של המתקן.פמכידניים או ממונעים(, המשמשים גם )אוטומטיים   
 התקנת גנרטורים)' בתקנות החשמל ב 00דבר זה אפשרי בהתאם לנדרש בתקנה   
 בה נקבע: ך(במתח נמו  

 
 סק המחלףפמשמש הגנרטור לאספקה  חלופית למתקן בשלמותו, יכול שהמ"

 ."והמפסק הראשי של המתקן או בטור אית יהיה
 

 צגו( במקום מפסקים, כפי שה3C-, ו0C ,0C)בתשובת הועדה נכתב בטעות מגענים  
 השואל. אולם כאן המקום להבהיר, שבהתאם לנדרש ידי-בשרטוט שהועבר לועדה על 
 וולט(, כאשר המפסק המחלף 0111התקנת לוחות במתח עד )בתקנות החשמל  00בתקנה  
 מורכב ממגענים, יש להוסיף במתקן לכל אחת מההזנות, מפסק ראשי בעל שלושה או 
 ר נקבע:וארבעה קטבים, שכן בתקנה כאמ 

 
 מפסק ראשי ומבטח ראשי"  

 בטח ראשי לכל סוג  אספקה.מסק ראשי ובפל לוח ראשי יצוייד במא( כ) 
   סק פטח ראשי, מותר להשתמש בממבסק ראשי ופבכל מקום בו דרושים מ ()ב

 סק ונתיכים.פמעיר או בזבמפסק אוטומטי  אוטומטי,
 

 המפסק יהיה: 
 .ופעיתמנה תלת בזי( תלת קטבי או ארבע קטבי 0)
 ."עיתפבזינה חד מו בי( חד קטבי או דו קט0) 

 
 לכל אחת מההזנות לפני( 3A-, ו0A ,0A)בשרטוט המצורף הוכנסו מפסקים כאמור  
 .(3C-, ו0C ,0C)המגענים  

 
 נקבע: ך(התקנת גנרטורים במתח נמו(ג' בתקנות החשמל  00בתקנת משנה  - 

 
צוייד ימגענים נפרדים,  ייחידה אחת, כגון שנממורכב המפסק המחלף מיותר "
זה בשני  שולבים לפחות, שימנעו כל אחד מהם בנפרד, את החיבור  רכבה
ם, מכניים או ייהאספקות; השולבים  יכולים להיות חשמל קביל של שתימב

 ."צירוף  של שניהם



 מהשולבים צריך למנוע דבמתקן נשוא השאלה, יש יותר משתי אספקות, ולכן כל אח 
 קות.פאת האפשרות לחיבור במקביל של האס 

 
 ( נקבע:דהארקות יסו)ב' בתקנות החשמל  2נת משנה בתק -

 
 טנציאליםופאת הווותקן פס השישמל, חותר מכניסה אחת של אספקת ימת קייאם " 
 ."לכל כניסה 

 
 בנהמוס בפ( לכל כניסה ולמרות זאת האיפ"הפ)וטנציאלים פכלומר, נדרש פס השוואת 

 ס הצרכן,פמתקן, שהינו אל פס האפס הראשי של ה דידי חיבור הארקת היסו-בוצע על
 יםפסים של הכניסות, כפי שנעשה במתקני גנרטור רגילים עם מפסקים מחלפולא לא

 הסמוכים וזאת מהטעמים הבאים: B-ו Aקטבים, כפי שמותקן במבנים  3בעלי 
 

 מן האיפוס של B-ו Aוס של מבנים פה בין האידפן התקנה זה נוצרת הפרורק בא -
 .Cמבנה 

 
 .Cבמבנה  דאח PENשוטה ומבטיחה חיבור פבאופן זה, ההתקנה  -

 
 ת שלדוהארקות יסוד( מתייחסת לשתי כניסות נפר)ב' בתקנות החשמל  2תקנת משנה  -

 החברה לאספקת חשמל ואילו כאן מדובר במתקן פנימי.



 (10-01-10)  חיבור מתקן חשמל מאופס בעל שלוש חלופות הזנה



 (10-00-10)  פס בעל שלוש חלופות הזנה )הבהרה(חיבור מתקן חשמל מאו

 


